

“一网”情深

——我区全面启动全国城乡交通运输一体化示范县创建工作

本报讯(严俊 王银忠)日前,我区作为“十三五”期间全国首批50个城乡交通运输一体化示范县建设单位之一,通过细化工作目标、分解工作任务、明确工作进度,拉开创建工作序幕,全力推进“五个一”工程,加快现代综合交通运输“一张网”建设。

谈及“一张网”的建设,区交通运输部门主要负责人认为,“一张网”里寄托着老百姓的期望,也沉甸甸载满着交通运输人的一份担当和责任。

近年来,我区从城乡居民的出行需求入手,加大城乡统筹力度,加快城乡交通基础路网建设,积极探索城乡交通运输一体化发展的有效途径,取得了明显成效。建成外通内联的城乡交通骨干网络,实现城市道路、干线公路、农村公路之间的衔接,形成功能完善、方便快捷的交通运输服务网络,为群众提供了安全、舒适、方便、快捷、经济的出行环境。去年,我区城乡道路客运一体化发展水平被评定为5A级后,继续上报创建全国城乡交通运输一体化示范县,认真组织编制了盐都区城乡交通运输一体化建设申报材料及实施方案等。今年1月份,经交通运输部综合评价,被正式确定为苏北唯一、全省5个全国城乡交通运输一体化示范县建设试点县之一。

近年来,区委、区政府始终把普惠民生作为农村公路建设的目标,大力推进“四好农村路”建设,促进农村公路建管养运一体化发展,先后对全区638公里农村公

路和721座桥梁进行了升级和改造,镇(街道)和行政村硬化路率达到100%,农村公路的快速发展和路网状况的显著改善,为农村经济和社会进步提供了基础保障。去年,全面启动实施农村公路提档升级“三年行动计划”,我区把目标定在三年计划两年完成,并通过全省首批“四好农村路”示范区验收。

我区加快城乡公交发展,提升居民出行满意度。2013年2月份,启动农村客运一体化改造工程,收购了全部农公班车,开通城乡公交车和镇村公交,所有线路均实行公车运营。2015年,又新增大风、尚庄、龙冈、学富和秦南等5个镇10条镇村公交线路。至此,我区镇村公交线路达到27条,镇村公交通村率达到100%,所有行政村实现镇村公交全覆盖,累计投入营运车辆109辆,线路总里程达到652公里。据统计,去年,城乡与镇村公交运行班次8.2万次,行驶总里程达到178万公里,各条线基本都能通过集镇各站点与城市公交无缝对接,实现零距离换乘,极大地方便了老百姓出行。

为真正把好事办好,我区合理确定公交运行票价,镇村公交执行票价1元,城乡公交按里程不同,票价较原城乡客运班线票价降低40%左右,真正让广大群众享受到了公交出行的便利和实惠。为解决老年人出行不方便的问题,全区60周岁以上老年人乘车实行半价,70岁以上老人免费。同时,还针对弱势群体制定其

他相应优惠政策。

此次荣膺全国城乡交通运输一体化示范县建设试点县,是对前一阶段我区城乡公交一体化工作的充分肯定。被确定为建设试点县后,我区迅速把各项目标任务细化分解到各职能部门和单位,明确工作进度,并围绕市委提出的“五个一”重点工程的“一张网”建设要求,结合区情实际,编制了“一张网”工程实施方案,计划今年投资7.2亿元,继续加大交通基础设施建设,打造现代综合交通网。我区将重点实施高速公路项目争取工程,联合兴化市、建湖县交通运输部门快速启动阜兴泰高速盐都段建设的前期工作;加快建设大市区交通服务网,年底前全面建成盐渎路跨盐靖高速大桥工程,启动盐渎路西延接229省道和双新北路跨盐宝河大桥及接线工程,完成盐邵线航道护岸墙前土疏浚工程;优化客运枢纽站点网,新建公交候车亭10对,启动大风客运站和抬头镇村公交回转场建设;提升公交服务水平,进一步科学优化公交线路、站点,合理调整发车时刻;攻坚农村公路主干网,继续实施农村公路提档升级“三年行动计划”项目337公里,改造道路桥梁135座,完成投资4.1亿元,提前完成农村公路提档升级工程“三年行动计划”。目前,已落实道路202公里,桥梁135座,其中62公里道路和32座桥梁已完成招投标,15公里道路和18座桥梁已开工建设。

全区政法部门挂钩服务村(居)活动正式启动

本报讯(谭 璇)为持续改进政法部门工作作风,进一步保持和密切全区政法干警同基层群众的血肉联系,营造和谐稳定的社会环境,近日,区委政法委牵头组织召开专题部署会议,全面启动全区政法部门科室挂钩服务村(居)活动。

据悉,此次活动在充分调研的基础上,由区委政法委和政法各部门共60个科室挂钩对接服务全区60个村(居)。活动中,政法各部门各科室将全面了解挂钩服务村(居)的基本情况和基层治理方面存在的突出问题,通过举办专场法治讲座、帮助化解矛盾纠纷、帮助解决综治问题、帮助开展扶贫活动和帮助实施民生项目等系列服务活动,切实提升群众对政法队伍的满意度,增强基层群众的获得感。

在此基础上,区委政法委还将通过定期举办工作交流会、实地调研、电话了解和走访群众等形式,督查政法各部门开展挂钩服务工作的情况和进度,并将考核结果纳入年终评优评先,不断提高政法干警群众工作的能力,确保活动取得实效。

盐都水产品药残检测工作获好评

本报讯(记者 陈雁程)近日,从省海洋渔业局传出喜讯:区水产技术推广站在2016年全省水产品药物残留快速检测工作绩效评价中获优秀等次。

2016年,省监督检测抽取我区鱼、虾、蟹样品40例,区水产品快速检测室共检测样品422例,涵盖了全区95%以上的淡水养殖、市场销售水产品种。水产品药物残留快速检测是开展产地水产品质量安全风险排查的有效手段,是完善水产品质量安全监管体系的重要环节,这项工作的开展为提升我区水产品质量安全水平提供了保障。

区市场监管局开展“3·15”专项活动

本报讯(李晚涛)“3·15”消费者权益保护日来临之际,为进一步打击制售假冒伪劣商品等违法行为,保护消费者合法权益,3月9日,区市场监管局在秦南垃圾中转站,对全区市场监管系统2013至2016年查处罚没的假冒伪劣物资进行了集中销毁。

现场共销毁假冒伪劣白酒、香烟、饮料、农资、儿童玩具及过期食品等多个品种,销毁货值近80万元。通过此次专项活动,有力震慑了违法分子,提高了消费者的自我保护意识,形成了打假维权的浓厚社会氛围。

近年来,区市场监管系统积极开展行政执法工作,切实履行市场监管职能,规范市场经济秩序,全力服务经济发展,为人民群众营造了安全放心的消费环境。



连日来,气温逐渐回暖,世纪公园内百花竞放,春意盎然,吸引了不少市民前来踏青赏花。本报记者 黄恬恬 摄



“市长杯”校园足球联赛初中组总决赛在我区举行

本报讯(卞桂富)3月11日至13日,2017年盐城市“市长杯”青少年校园足球联赛初中组总决赛在我区举行。

本次比赛由盐城市教育局、体育局主办,盐都区教育局、体育局承办。比赛地点分别设在我区神州路初级中学、腾飞路小学和高新区初级中学。来自全市各个县(市、区)的14支男、女球队参赛。

据区教育局相关负责人介绍,近年来,我区把校园足球作为实施青少年茁壮成长工程的重要项目,整体设计,同步推进,严格考评,已经先后举办两届“区长杯”校园足球联赛,形成了从小学到初中再到高中的校园足球梯队,2016年有5所学校成为全国校园足球特色学校,1所幼儿园成为省足球特色幼儿园,有力推动了校园足球运动的发展。

区渔政部门重拳整治电力捕鱼

本报讯(记者 丁晓岚 通讯员 王磊)日前,区渔政部门启动2017打击电力捕鱼春季专项行动,高密度、全方位对各镇(区、街道)开展巡查。

据介绍,随着春季气温逐步回升,鱼类陆续进入产卵期,渔业资源急需得到保护。为此,我区渔政部门保持“零容忍”的高压态势,加强部门协作,与公安、水警等部门组织开展联合执法行动,并积极创新宣传教育手段,落实综合治理措施,推动建立长效监管机制,努力巩固和扩大专项行动成果,切实保护全区渔业资源。

截至目前,此次专项行动已组织渔政执法日常巡查12次,组织渔政专项执法行动3次,出动检查人员50人次,查获电力捕鱼案件5起,收缴电捕器具13件。

我区扎实开展军休人员走访活动

本报讯(徐海蓉 徐海军)日前,区军休所开展军休干部“家家到”大走访活动,通过深入到军休人员家中走访慰问等,认真听取他们对军休工作的意见和建议。

该所工作人员分成四个包户联系小组,通过电话联系、上门走访等形式,了解军休干部的生活、身体情况和需求,听取意见和建议,帮助解决实际困难。对空巢、高龄、重度伤残、重病及失能和半失能等特殊服务对象重点对待,做到每周至少联系一次,每月至少家访一次。该所还建立了联系人制度,制作个人信息联系卡,卡上注明了休干的病史以及家庭住址和联系人联系电话,明确了包户联络人的联系电话,全方位为军休干部提供保障。

据了解,此次走访活动是深入推进军休服务管理标准化建设,强化工作人员服务意识和责任意识,提升军休服务水平,落实军休干部的政治待遇和生活待遇的具体措施,对区军休所进一步提高服务质量、创新服务方法、丰富服务内容起到积极的促进作用。



3月12日,滨湖街道举办老干部掷骰比赛,该街道64名离退休老干部参加比赛。此次活动旨在以老同志喜闻乐见的形式,倡导积极向上、科学文明的生活方式。钟 擣 摄

大纵湖“零距离”服务企业

本报讯(郭 剑 宋全中)3月14日,笔者在大纵湖镇工业园区内的盐城宇砖科技有限公司内看到:前来洽谈、签约的客商络绎不绝,车间里工人们正忙碌着装配新风系统。该公司总经理石兆平介绍,宇砖科技是今年在大纵湖镇党委、政府的帮助下,从上海整体搬迁至大纵湖镇工业园区的。选择大纵湖是因为该镇招商和服务的诚意感动,大纵湖镇主要负责人先后5次登门造访,还积极帮助办理各类证件和手续。目前公司已经正式投产,在手订单已排到10月份。

这是该镇当好“店小二”零距离服务企业、构建

“亲、清”政商关系的一个缩影。今年以来,该镇坚持接地气、“打深井”,完善联系帮扶企业相关制度,切实帮助企业解决生产经营和转型升级中存在的难题。

该镇按照“班子成员+涉工部门”的方式,组建5支服务企业工作队,对全镇100多家在统企业进行地毯式走访,重点走访规模以上工业企业、限上商贸企业、科技型中小企业40余家,全面了解企业招工、融资、订单、技术改造的动态和企业存在的困难,并一一登记建档。

该镇为企业“一对一”跟踪服务,主动对接

涉企单位,为瑞源科技、电子商务发展中心等12家企业协调水、电、气问题,为30余家企业解决用工难题。进一步做好新征项目跟踪服务,在规划、建设、环保等领域全程协助,大力推进签约企业建成投产。

该镇还针对化纤机械产业市场低迷的实际,统计摸排全镇闲置厂房,并一一登记注册,今年以来,已引进外来企业盘活两处闲置厂房计6000平方米,还有3家意向投资企业正在洽谈之中。与此同时,该镇落实专人带着省、市、区优惠政策,与企业逐个对接,排定全年创新创牌计划,帮助企业提升核心竞争力。

维护消费者权益要一手打假一手提质

□ 新华社评论员

让群众花钱消费少烦心、多舒心被写进今年的政府工作报告,这意味着,维护消费者权益不再局限于“亡羊补牢”,而是要做好“两手抓”:一手抓好打击假冒伪劣商品,一手从源头抓好产品质量提升。

产品质量关乎千家万户的利益。近年来,我国消费者权益保护工作日益进步。然而,国家工商总局在今年3·15前夕公布的一组数据,却显示出净化消费环境仍需持续用力:2016年全国工商和市场监管部门受理消费者投诉166.70万件,同比增长29.1%,维护消费者权益的努力远不能止步。

近年来,由于信息不对称、监管有盲区、取证比较难、法制不健全等因素,一些更为隐蔽、复杂的新型消费侵权行为,还未能形成有效监管处罚。这就要求有关部门积极应对消费维权中的新情况,加强对侵权行

为的监管力和执行力,切实建立起企业自律、行业约束、社会监督、政府监管的社会共治体系,提升消费者满意度。

维护消费者权益只依靠事后“扎篱笆”是不够的,要想标本兼治,必须加强产品质量的源头管控。质量是产品的生命,也是企业立足之本,然而一些企业和商家贪图眼前利益,投机取巧无视产品质量。维护消费者权益,必须加大对制假售假行为的惩处力度,加大对无良商家的震慑力度。

产品创新做足了,质量提升了,才能从更高层次上维护好消费者的权益。许多消费者都有类似的体验,一件小小的日用品,虽然算不上是假货,但是工艺粗陋、制作毛糙,大大影响了消费心情。“中国制造”转型升级已经迫在眉睫,只有推动国货从数量扩张向质量

提高的战略性转变,国人才能告别赴海外购买马桶盖的窘境。

好质量释放新消费,新消费孕育新动力。赢得打击假冒伪劣持久战,打好质量水平提升攻坚战,让消费者买得放心、用得舒心,为供给侧结构性改革提供强劲牵引力,我国经济发展迈向质量时代才能蹄疾步稳。

